Fiche 4 : multiplier une fraction par un nombre décimal (1)

FN Compléte par le nombre manquant.

b.

52 57

—_— = . —x 90 =
68><68 52 C 90>< 57

38 9
74><74_38 d. 85><85_9

[P1 calcule mentalement.

a.
b.

C.

g.
h.

Le quart de 28.
Les trois quarts de 36.

Les cing quarts de 24.

. Le tiers de 48.

Les quatre tiers de 60.
Les quinze centiémes de 200.
Les trois demis de 12.

Les douze douziemes de 3 500.

27

30

16

80

30

18

3500

[E] cCalcule avec la méthode de ton choix et écris
le résultat sous la forme d'un nombre entier.

e.

%x26: 3><?=3><13=39
%x33: 2><3—33=2><11=22
%xgz 2x9=18

§><15: 8x%=8><3=24
3

40
ZX40: 3 X 4 =3 x 10 =30

n Calcule avec la méthode de ton choix et écris
le résultat sous la forme d'un nombre décimal.

e.

24 X6= "5, T4 =275

16—1 9:11><% =11x15=165
%xZ:SX% =5x%x05=25
%x2,8= 5><72,8=%=2

5] compléte par un nombre entier ou décimal.

N4 ¢ Opérations sur les fractions

15 7 67 12,8 1,6
9 4,2 40,2 | 7,68 | 0,96 |«

3 compléte.
Fraction | 1 | 1 | 2 [ 1 |3 |2 |3 |7
d'heure 2 3 3 4 4 5 10 | 12
gNombre | 36| 20| 40 | 15 |45 | 24 |18 |35
Fracton | 1 | 1 [ 1 | 1 |1 |2 |3 |3
de journée | g 6 4 3 2 3 a >
Nombre
d'heures 3 4 6 8 |12 |16 | 18 | 36

Supérieur ou inférieur ?

30
a. Calcule 7 x 30=7Xx

3 3 = 7 x10=70
Le résultat est-il supérieura 30 ? Oui
30
b. CaIcuIe%x30:2x? =2x10=20
Le résultat est-il supérieura 30 ? Non

c. Que remarques-tu ?

Quand on multiplie par une fraction dont le
numérateur est supérieur au dénominateur, le
résultat est supérieur. Sinon, il est inférieur.

[} Calcule et donne le résultat sous la forme
d'une fraction la plus simple possible.

5 5x13 _ 65
a. €><13: 6 6
2 2x21 2x3x7 _14
b. gx2l="9"="373 =73
12, _12x9 _108
¢ 11777 11 T 1
5 5x12 5x2x6 _ 30
d. 7y x12="""="577 =73
15 6_15><6_15><3><2_£
€ 56 7°= 726 T 13x2 1

E) calcule et donne une valeur approchée du
résultat au centieme.

a. %xZS:l;O = 33,33
b. gXSO: % =~ 27,78
C. 17—1><5:%z3,18
a Lioo® 10
e. gx20:£70 = 17,14

NOMBRES ET CALCULS



